
 

令和６年度  検査Ⅱ 問題用紙（その１） 受検番号（Ｂ－      ） 

 

問１ 次の１～４の問いに答えなさい。  

              

  １ 
4

3
+

5

3
÷ 0.25 − 1 を計算せよ。 

 

 

 

 

 

２ ある学校の１学年は３クラスあり，どのクラスも生徒の人数は35人である。こ

の学校の１学年と７名の先生で朝９時に学校に集合し，その日の16時に解散予定で

18km離
は な

れた公園へバスを利用して遠足に行こうと考えている。バス会社に問い合わ

せたところ，運転手を除き助手席を含
ふ く

めて40人が乗れるバスを１日貸切るのに９万

３千円かかるという。遠足にかかるバスの集金額としての最低額は１人いくら払え

ばよいと考えられるか答えよ。ただし，先生も生徒と同様にバスの代金を支払うも

のとし，小数以下切り上げとする。 

 

 

 

 

３ １，２，３，４，５，６，７，８，９の９つの数字の中から６つの数を選び， 

 （○×10＋○）÷○＋○÷（〇×10＋〇）の○の中に１つずつ選んだ数を入れる。

その結果が 25 になる数の入れ方はいくつかある。その中から１つ答えよ。 

 

 

 

 

４ 「読書が好きである」といった質問に「はい」と答えた生徒の人数がＡ中学校で

は 28 人，Ｂ中学校では 156 人であった。このとき，「Ａ中学校よりもＢ中学校の

生徒の方が読書が好きである」という傾向にあると必ずいえるかどうか解答用紙の

適切なものを選べ。またそう考えた理由も答えよ。 

 

 

 

 

問２ 次の１～３の問いに答えなさい。 

 

１ 右の図で，ＡＢとＢＣの長さは等しく， 

ＡＤとＤＣを合わせた長さは10㎝である。 

また，角Ｂと角Ｄの大きさはそれぞれ90度 

である。このとき，四角形ＡＢＣＤの面積 

を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 右の図のようなふたのついた入れ物にお茶が入っている。 

この入れ物を満水にしたときの容積を求める方法を答えよ。 

ただし，使用できるものはものさし（直線の長さを測ること 

ができるものに限る）のみとし，円周率は3.14とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 右の図において，Ａ地点からＢ地点に最短で 

移動するためには，どこを横断すればよいか。 

ただし，道路は東西と南北につくられており， 

道路を横断するときは道路に対して垂直に横断 

するものとする。また，地図上の公園を除くそ 

れぞれの建物や敷地
し き ち

を通り抜けることはできな 

いものとする。解答用紙の図に横断する位置を 

直線でかき入れ，移動する道のりを示せ。また 

その道のりを示した方法を答えよ。 
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令和６年度  検査Ⅱ 問題用紙（その２） 受検番号（Ｂ－      ） 

 

問３ 25ｍのプールで 50ｍを泳ぐのに附属
ふ ぞ く

さんは 32 秒，高松さんは 48 秒かかります。

次の１，２の問いに答えなさい。ただし，附属さんと高松さんは一定の速さで泳ぐも

のとします。 

  

  １ 25ｍのプールで附属さんと高松さんが並んで同時にスタートし，100ｍを泳ぎま

す。２人がすれ違
ち が

うのは附属さんがスタートして何ｍ泳いだ時であるかすべて答え

よ。 

  

  ２ 附属さんが 100ｍ泳ぐとき，附属さんと高松さんが同時にスタートし，同時にゴ

ールするためには，高松さんはプールのどの位置からどの方向に向かって泳げばよ

いのか答えよ。 

 

 

問４ 大量にＡ４用紙があります。このＡ４用紙がおよそ何枚あるのか予測したいと思っ

ています。そこで附属さんは一定の枚数の「重さ」を複数計測することで，高松さん

は一定の枚数の「高さ」を複数計測することで予測することにしました。次の１，２

の問いに答えなさい。 

                                 

１ 高松さんの「高さ」を使った考えと附属さんの「重さ」を使った考えを比較し

たときに附属さんの「重さ」を使った考えの方が紙の枚数を推測するのに適して

いる。その理由を答えよ。 

 

２ 附属さんが計測した結果は下の表の通りであり，大量にあるＡ４用紙の重さを 

 測ったところ重さが3.20㎏であった。このとき，Ａ４用紙はおおよそ何枚あるの

 か答えよ。また，そのように考えた理由も答えよ。 

 

 

 表 Ａ４用紙の枚数と重さの関係 

 

 

 

 

問５ 財務省と日本銀行は 2024 年７月３日から 20 年ぶりに新札を発行することを発表し

ました。一万円札には「近代日本経済の父」と呼ばれる渋沢
し ぶ さ わ

栄一
え い い ち

，五千円札に日本で最

初の女子留学生としてアメリカで学んだ津田
つ だ

梅子
う め こ

，千円札に細菌
さ い き ん

学者の北里
き た ざ と

柴三郎
し ば さ ぶ ろ う

の

肖像
しょうぞう

がデザインされています。新
し ん

紙幣
し へ い

は，偽造
ぎ ぞ う

防止の技術を強化していて，世界で初め

てとなる最先端
さ い せ ん た ん

のホログラム技術を導入し，紙幣をななめにかたむけると肖像が立体

的に動いて見えるほか，「すかし」は，肖像を映
う つ

し出すだけでなく，紙幣の厚みを微細
び さ い

に変え，精細
せ い さ い

な模様をほどこしています。 

日本銀行は，2025 年３月までにこの新たな紙幣を 45 億 3000 万枚印刷する計画で，

来年７月以降順次
じ ゅ ん じ

必要な量を発行したいとしています。 

上の記事をみた高松さんは，今，日本中にある紙幣がどのくらいの期間で完全に入

れかわるのかについて興味をもち，調べてみました。調べてみると 2022 年の大晦日
お お み そ か

に

家庭や企業
き ぎ ょ う

，金融
き ん ゆ う

機関などで年越
と し こ

しした銀行券(お札)は，①185 億 9 千万枚で金額にす

ると 125 兆 1000 億円あったということでした。この枚数は，積み重ねると約 1859km(富

士山の約 492 倍の高さ)になり，横に並べると約 289 万 km(地球の約 72 周分，月までの

距離
き ょ り

の約 8 倍の長さ)になるとのことでした。また，前回 2004 年 11 月から新札の流通

が始まった一万円札については，2005 年の８月の時点で約 50％の入れかわり率でし

た。次の１，２の問いに答えなさい。 

 

１ 下線部①について，一万円札が 110 兆円分あったとすると，五千円札，千円札 

がそれぞれ何枚あったのか答えよ。 

 

 

２ 一万円札について，前回の入れかわりの様子から，途中で入れかわり率がかわら 

ないと考えたとき，2027 年の１月に今回流通している一万円札が 90％以上新札に 

かわるか答えよ。また，そう考えた理由も答えよ。 

 

 

枚数（枚） ５ 10 15 … 

重さ（ｇ） 20 39 61 … 


